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Mleko bohaterem święta w Glinnej

Wystawa oraz wybór czem-
pionów wśród krów, wyłonie-
nie mistrzów w dojeniu i piciu 
mleka, a także rozstrzygnięcie 
konkursu plastycznego „Moja 
Mleczna Kraina” to największe 
atrakcje Święta Mleka i Zwie-
rząt Hodowlanych. Przedsię-
wzięcie odbyło się 4 i 5 czerwca 
br. w Glinnej. – To pierwsza 
i wierzę nie ostatnia edycja 
mlecznego wydarzenia – mówi 
wójt Marzena Grzywińska.

Święto w Glinnej było dla licz-
nej grupy uczestników okazją, by 
z bliska zobaczyć zwierzęta ho-
dowlane. Hodowcy z Pomorza Za-
chodniego prezentowali głównie 
krowy, z których te najpiękniejsze 
uhonorowano tytułami miss XIV 
Wystawy Bydła Mlecznego. Nie 
zabrakło również koni, kóz, ptac-

twa ozdobnego, owiec i królików.
Atrakcji było znacznie więcej. 

W jednej z hal Instytutu Zootech-
niki w Glinnej powstała krowia 
zagroda, gdzie zmierzono się 
z trudną sztuką dojenia krowy. 
- Ostatni raz doiłam krowy po-
nad 30 lat temu. Co prawda tego 
się nie zapomina, ale zajęcie do 
lekkich nie należy. Już po chwili 
dłonie bolą z wysiłku - wspomina 
Pani Wanda. Z kolei 5-letni Adaś, 
który do Glinnej przyjechał ze 
Szczecina, spróbował swoich sił 
w dojeniu pierwszy raz. - To jedy-
na okazja, żeby dzieci na własne 
oczy zobaczyły, skąd się bierze 
mleko - mówił dziadek chłopca, 
Pan Edward. Mistrzem konku-
rencji został Grzegorz Lewan-
dowski. Potrzebował on zaledwie 
90 sekund, by wydoić aż 4 litry 
mleka. W nagrodę otrzymał m.in. 

statuetkę „złotej” krowy. Zagroda 
to także wielkie emocje w zabawie 
związanej z ujeżdżaniem auto-
matycznego byka. W konkursie 
”Złap byka za rogi” zwyciężył 
Aleksander Chodyniecki, który 
walczył z „bestią” przez 43 sekun-
dy. Nie mniej wrażeń było także 
w konkurencji picia mleka na czas. 
Tu najlepszą okazała się Magda 
Bobecka, która szklankę mleka 
opróżniła w 15 sekund.

Świętu w Glinnej towarzyszył 
wernisaż rysunków plastycznych. 
Spośród 3 tys. prac uczniów z ca-
łego województwa nadesłanych na 
konkurs „Moja Mleczna Kraina”, 
organizatorzy nagrodzili grami 
edukacyjnymi i rowerowymi ka-
skami 50 młodych artystów. - Ilość 
nadesłanych rysunków przeszła 
nasze oczekiwania. To prawdziwy 
rekord. Każdą wyróżniała orygi-

nalność - mówi zastępca wójta 
Marcin Krawczyk. W konkursie 
aż trzy wyróżnienia otrzymali 
uczniowie naszej gminnej pla-
cówki oświatowej. To Bernade-
ta Cieślicka, Krzysztof Płachta 
i Julia Pędowska z Zespołu Szkół 
w Kołbaczu.

O dobra atmosferę w Glinnej 
zadbało z kolei Studio Tanecz-
ne Hipnosic, Występy zespołów 
Hipnosic Mini i Hipnosic Smile 
z Gardna oraz Hipnosic Power 
z Kołbacza zgromadziły tłumy 
publiczności. Ponadto gromkimi 
brawami nagrodzono teatralne 
przedstawienia, w których akto-
rem mógł zostać każdy z widzów. 
Wszędobylska pluszowa krowa 
Muu niestrudzenie rozdawa-
ła gościom cukierki, a na tych, 
którzy zgłodnieli czekały stoiska 
z produktami regionalnymi, m.in. 

smacznymi wędlinami i serami. 
Jak się okazało najciekawiej za-
aranżowane było stoisko Koła 
Emerytów i Rencistów z Kołba-
cza, gdzie serwowano pyszne cia-
sta, chłodnik, chleb ze smalcem, 
małosolne ogórki oraz kartofla 
opata z gzikiem.

- Z pewnością każdy znalazł 
w Glinnej coś dla siebie. Strza-
łem w „10” okazała się jednak 
naturalnych wymiarów plastikowa 
krowa, którą dzieci pomalowały 
farbami w fantazyjne wzory i ko-
lory. Teraz malowana krowa stoi 
przed Urzędem Gminy w Starym 
Czarnowie i spokojnie oczekuje 
kolejnego Święta, bo wierzę, że 
w Glinnej zobaczymy się także 
za rok - podsumowuje mleczne 
Święto Marzena Grzywińska.
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Herb jest czy go nie ma?

Dzień dziecka w Kołbaczu

Ulica Szczecińska w Starym 
Czarnowie obok cmentarza zo-
stała w końcu wyasfaltowana. 
Do końca sierpnia wyremon-
towana zostanie ulica Cicha 
w Starym Czarnowie, a do po-
łowy września ulica Polna w Że-
lisławcu.

Zakończył się długo oczeki-
wany remont ulicy Szczecińskiej 
w Starym Czarnowie. Całkowity 
koszt tej inwestycji wyniósł 409 
000 złotych. Gmina ze swojego 
budżetu wydała 50 tysięcy zło-
tych. Natomiast pozostałą część tj. 
359 000 zł, sfinansował Samorząd 
Województwa Zachodniopomor-
skiego. Porozumienie w tej spra-
wie wójt Marzena Grzywińska 
zawarła z Wicemarszałkiem Woje-
wództwa Zachodniopomorskiego 
Tomaszem Sobierajem. Przy oka-
zji  w bezpośrednim sąsiedztwie 
cmentarza komunalnego w Starym 
Czarnowie powstał wyczekiwany 
i bardzo potrzebny mieszkańcom 
nowy parking i chodnik. Do tej 
pory szczególnie jesienią i w cza-
sie święta Wszystkich Świętych 
parkowanie samochodów utrud-
niało tam błoto i dziury w na-
wierzchni. Wszystko to mogło 
się odbyć także dzięki wsparciu 
radnej wojewódzkiej pani Ewy 
Dudar, za co mieszkańcy i kierow-
cy bardzo dziękują. Duży parking 
powstał również przy cmentarzu 
w Żelisławcu. Teraz jest równo, 
czysto i nareszcie każdy odwie-
dzając groby bliskich może wy-

godnie i bez obawy o uszkodzenie 
podwozia zaparkować swój sa-
mochód.

Obiecany mieszkańcom przez 
Wójta Marzenę Grzywińską, 
chodnik w ciągu ulicy Szcze-
cińskiej w miejscowości Stare 
Czarnowo, stał się faktem. Za 
150 tysięcy złotych wybudowa-
ny został chodnik prowadzący 
m.in. do boiska Orlik. Bezpiecz-
ne, nowe przejście ma prawie pół 
kilometra długości i kończy się 
za boiskiem, przy siedzibie firmy 
Selfa GE. To bardzo potrzebna in-
westycja, bo do tej pory do boiska 
nie było bezpiecznego dojścia. 
Chodnik kończył się daleko przed 
boiskiem, przy ulicy Szkolnej, 
w rezultacie dzieci musiały cho-
dzić poboczem bardzo ruchliwej 
drogi powiatowej.

To nie koniec poprawek i na-
praw. Już w sierpniu rozpocznie 
się remont ulicy Cichej w Starym 
Czarnowie i ulicy Polnej w Żeli-
sławcu. 

Cieszą mieszkańców także z po-
zoru niewielkie naprawy. W OSP 
w Starym Czarnowie właśnie 
wymieniliśmy bramy garażowe. 
Nowe bramy są segmentowe, ste-
rowane pilotem. Stare drzwi były 
nieszczelne, co zimą podnosiło 
koszty ogrzewania i sprawiało, że 
w garażach trudno było utrzymać 
plusową temperaturę. A to ważne, 
bo samochody strażackie z ładun-
kiem wody muszą być stale, także 
podczas mrozu, gotowe do akcji.

Warunki mieszkaniowe także 

poprawiamy. W Kołbaczu budy-
nek przy ulicy Warcisława został 
podłączony do kanalizacji, a teraz 
czas na remont dachu. Dachówka 
będzie wymieniona do końca paź-
dziernika.

Natomiast 28 czerwca zapre-
zentowany został mieszkańcom 

sołectwa Kartno projekt przyszłej 
świetlicy wiejskiej. Mieszkańcy 
mieli możliwość zadawania py-
tań i zgłaszania uwag i sugestii, 
które zostaną wzięte pod uwagę 
w ostatecznym projekcie świetli-
cy. Budowa świetlicy planowana 
jest w 2017 roku. Dodatkowo 

w Kartnie remontu doczekała się 
duża wiata, która mieści ok. 60 
osób. Korzystają z niej na co dzień 
mieszkańcy. Na pewno przyda się 
także bardzo podczas tegorocz-
nych gminnych dożynek, które 
odbędą się właśnie w Kartnie.

Wokół „wzgórz bukowych” 
narosło już wiele mitów. Nie-
którzy radni obecnie zasłaniają 
się niepamięcią. A jak rzeczywi-
ście było..

Cała historia rozpoczyna się 
w 2012 r. - Pomysł przekształcenia 
gruntów rolnych na terenie Parku 
Krajobrazowego powstał w 2012 
roku za poprzedniego wójta Marka 
Wosia – przypomina wójt Marzena 
Grzywińska. To wtedy poprzedni 
wójt zawarł porozumienie (w dniu 
3.12.2012 r.) pomiędzy Gminą, 
a reprezentantem gruntów wnio-
skujących o zmianę studium w za-
kresie obejmującym ich tereny. 
W porozumieniu strony uzgod-
niły, że „Gmina Stare Czarnowo 
zobowiązuje się do aktywnego 
uczestniczenia w procedurze spo-
rządzenia projektu zmiany studium 
i wspierania wykonawcy w pro-
cesie uzgadniania i opiniowania 
tego projektu”. Porozumienie to 
nadal obowiązuje. Największy-

mi orędownikami przystąpienia 
do sporządzenia zmian Studium 
w obrębie geodezyjnym Binowo 
i Dobropole Gryfińskie byli: były 
wójt Marek Woś i były przewodni-
czący rady gminy Kazimierz Men-
dak. Potwierdzeniem tego faktu 
jest protokół z sesji rady gminy 
nr XXI/12 z dnia 28 grudnia 2012 
r., w którym czytamy:  „Wójt p. 
M. Woś poinformował; przedsta-
wiam tę uchwałę pod obrady Rady 
Gminy i prosiłbym, żeby poważ-
nie traktować te sprawę. Tutaj p. 
radna Hoduń nie rozumie istoty 
sprawy – zmiana studium to jest 
ułatwienie mieszkańcom, właści-
cielom działek i idzie to w kie-
runku rozwoju gminy zarówno na 
korzyść gminy i mieszkańców”. 
Z kolei Kazimierz Mendak prze-
konywał pozostałych radnych: 
„Ta uchwała pozwoli im dalej 
działać, a głupio by było miesz-
kańcom naszej gminy jakieś kłody 
rzucać pod nogi skoro się dogada-
ją z parkami, ochroną środowiska, 

Komu zależy na Puszczy Bukowej

która wtedy zanegowała niektóre 
sprawy.” 

Decyzją poprzedniej Rady Gmi-
ny Stare Czarnowo (uchwała nr 
XXI/151/12), za którą zagłoso-
wali wszyscy radni, przystąpiono 
do sporządzenia zmian Studium. 
- Uchwała ta nie została nigdy 
uchylona, a zgodnie z art. 30 ust. 
1 ustawy o samorządzie gmin-
nym wójt jest zobowiązany do 
wykonywania uchwał rady gminy 
– przypomina wójt Marzena Grzy-
wińska.

Następnie projekt Studium 
były wójt skierował do Regio-
nalnej Dyrekcji Ochrony Środo-
wiska (RDOŚ), która dwukrotnie, 
w styczniu i kwietniu 2014 r., wy-
dała negatywną opinię i odmó-
wiła uzgodnienia przedłożonego 
projektu zmian. W konsekwencji 
projekt został uzupełniony i po-
nownie złożony, już po raz trzeci, 
do RDOŚ. W wyniku tego w dniu 
16 lipca 2014 r. RDOŚ zaopinio-
wał pozytywnie przedłożony pro-

jekt.
I tutaj w sprawę zaczynają anga-

żować się organizacje ekologiczne 
ze Szczecina, które próbują za-
blokować możliwość dokonania 
zmian w Studium i podważają 
wydaną pozytywną decyzję przez 
RDOŚ. 

Jednak mimo zgłaszanych po-
stulatów przez ekologów poprzed-
ni wójt Marek Woś nigdy nie uznał 
tematu za zamknięty. Przeciwnie. 
Tuż przed opuszczeniem stanowi-
ska wójta przekazał wykonaw-
cy pismo (z dnia 29.10.2014 r.) 
polecające dalsze procedowanie 
projektu uwzględniające niektóre 
uwagi Gminnej Komisji Urbani-
styczno-Architektonicznej.

Po objęciu stanowiska wójta 
w grudniu 2014 r., Marzena Grzy-
wińska, kontynuowała rozpoczętą 
procedurę wykonania uchwały 
w sprawie zmiany Studium, po-
nieważ zobligowana była do tego 
przepisami prawa. 

- Wychodząc naprzeciw ocze-

kiwaniom organizacji eko-
logicznych, wiosną 2015 r. 
przeprowadzono na przedmio-
towym terenie badania wystę-
powania gatunków pod ochroną 
- wyjaśnia wójt Grzywińska. - 
Potwierdziły one badania wcze-
śniejsze, które mówiły, że na 
przedmiotowym terenie nie wy-
stąpiły gatunki chronione przez 
Natura 2000.

W wyniku dalszego procedo-
wania projektu, odbyła się m.in. 
dyskusja publiczna, podczas której 
wszystkie zainteresowane strony 
miały możliwość wyrażenia opinii 
na temat zmiany Studium.

Obecnie projekt jest na etapie 
końcowym i procedowany jest 
zgodnie z otrzymaną pozytyw-
ną opinią i uzgodnieniem RDOŚ 
z dnia 16 lipca 2014 r. Projekt ten 
posiada wyłącznie jedną - pozy-
tywną - opinię RDOŚ.

Inwestujemy w chodniki, parkingi i drogi

Herb Gminy Stare Czarno-
wo przez lata funkcjonował bez 
zgody ministra do spraw admi-
nistracji publicznej i Komisji 
Heraldycznej. Obecne władze 
gminy czynią aktywne starania, 
aby nadrobić stracony czas.

Od roku pracujemy nad Sta-
tutem Gminy Stare Czarnowo. 
W związku z tym musimy unor-
mować prawne nieścisłości wokół 
naszych symboli. Tak naprawdę 
musimy to zrobić, ponieważ za-
niedbano tę sprawę w latach ubie-
głych.

Wszystko przez brak legalnego 
znaku graficznego. Herb dotych-
czas używany ma niebiesko-żół-
te tło z czerwonym gryfem oraz 
elementem roślinnym. Jednak 
znak ten zgodnie z prawem, her-
bem być nie ma prawa. Poprzed-
nie ekipy rządzące gminą Stare 
Czarnowo przeoczyły przepisy 
ustawy z 21 grudnia 1978 r. o od-
znakach i mundurach. Zgodnie 
z jej przepisami, jednostki samo-
rządu terytorialnego mają prawo 
do stanowienia własnych herbów, 
weksyliów (np. flaga, chorągiew, 
sztandar, flaga stolikowa), pie-
częci, insygniów oraz emblema-
tów, odznak honorowych i innych 
symboli. Symbole te stanowione 
muszą być zgodnie z zasadami 
heraldyki, weksykologii i miej-
scową tradycją historyczną. Pod 
tym pojęciem rozumieć należy 
także tradycję używania danych 

symboli w przeszłości.
Przypomnijmy:
W 1993 roku uchwałą nr 113/

XXII/93 Rady Gminy w Starym 
Czarnowie wprowadzono herb 
gminy. Jednak później nie zasto-
sowano się do wymogów Ustawy, 
zgodnie z którą bez pozytywnej 
opinii Komisji Heraldycznej, 
gmina nie może legalnie posłu-
giwać się swoim herbem. Doty-
czy to naszej gminy, bo przyjęła 
swoje symbole przed wejściem 
w życie przepisów ustrojowych 
z 1998 roku.

Aby nasze symbole (w tym 
herb) były zgodne z prawem, mu-
szą otrzymać akceptację Komisji 
Heraldycznej. Dopiero taki herb, 
będzie legalnym znakiem i herbem 
w pełni tego słowa znaczeniu. Ko-
misja Heraldyczna jest organem 
opiniodawczo-doradczym ministra 
do spraw administracji publicznej.

Błąd poprzedniej ekipy teraz 
naprawiamy. Ekspert z dziedzi-
ny heraldyki, Pan Jerzy Grzelak 
z Muzeum Narodowego w Szcze-
cinie, na zlecenie Urzędu Gminy 
Stare Czarnowo, przygotował dwa 
warianty nowego herbu Naszej 
Gminy. Herby spełniają wszyst-
kie normy heraldyczne i każdy 
z nich może być zaproponowany 
do opiniowania przez Komisję 
Heraldyczną. Jednakże ze względu 
na ważność herbu jako symbo-
lu gminy, Marzena Grzywińska, 
Wójt Gminy Stare Czarnowo, 
zdecydowała o przeprowadze-

niu konsultacji społecznych oraz 
poddaniu pod głosowanie dwóch 
wariantów herbu.

Należy pamiętać, że herb i jego 
wygląd rządzi się swoimi pra-
wami, to znaczy jest określony 
odpowiednimi przepisami. Nie 
każdy rysunek jest herbem i nie 
każda jego interpretacja jest po-
prawna. Mając to na uwadze, pro-
simy o oddanie głosu na jedną 
z dwóch propozycji.

Ankiety należy uzupełnić (wer-
sja interaktywna – www.stareczar-
nowo.pl zakładka Herb Gminy 
ZAGŁOSUJ) lub dostarczyć (wer-
sja papierowa) w nieprzekraczal-
nym terminie do dnia 8 sierpnia 
2016 r., z uwagi na bezpieczeń-
stwo wrażliwych danych osobo-
wych wyłącznie do sekretariatu 
Urzędu Gminy Stare Czarnowo, 
ul. Św. Floriana 10, 74-106 Stare 
Czarnowo, pok. 13.

Uprawnionym do głosowania 
jest każdy mieszkaniec gminy 
Stare Czarnowo, który ukończył 
16 rok życia. Aby głos był ważny, 
należy w formularzu podać: imię, 
nazwisko, miejscowość zamiesz-
kania i nr pesel. Każdy mieszka-
niec ma jeden głos.

Ankiety można wypełnić 
przez internet, w formie inte-
raktywnego formularza dostęp-
nego na stronie internetowej:   
www.stareczarnowo.pl oraz do-
stępne są do pobrania w wersji 
papierowej w sekretariacie urzędu.

Propozycja nr 1:
Klasztor Cysterski w Kołbaczu, wraz z rozetą na zielonym 

trójwzgórzu oraz symetrycznymi zielonymi listkami na srebrnym 
polu tarczy. Klasztor symbolizuję dziedzictwo przybyłych na te 
ziemie cystersów, zielone trójwzgórze oraz zielone symetryczne 
liście nawiązują do dziedzictwa przyrodniczego - Puszczy Bukowej 
zlokalizowanej w dużej części na terytorium naszej gminy. Obiekt 
ten został uznany za Pomnik Historii rozporządzeniem Prezydenta 
RP z dnia 3 lipca 2014 r. (Dz. U.2014 poz. 955).

Propozycja nr 2:
Wizerunek Cystersa, Opata Jana Jordani, wraz ze złocistym 

kłosem zboża oraz złotym liściem buku na błękitnym polu tarczy. 
Wizerunek Opata Jana Jordani jest odwzorowany z płyty nagrobnej, 
z kościoła w Kołowie. Cysters dzierży w ręku złotą laskę i księgę 
jako symbol władzy biskupiej. Złocisty kłos nawiązuje do rolni-
czego charakteru gminy, natomiast złoty liść buku odnosi się do 
dziedzictwa przyrodniczego - Puszczy Bukowej zlokalizowanej 
w dużej części na terenie naszej gminy.

Ach, gdyby nie ta ulewa…

Cała historia rozpoczyna się 
jedną z atrakcji dla gimnazjalistów 
i starszych klas szkoły podstawo-
wej, czyli biegu przełajowego po 
Puszczy Bukowej. Do dyspozycji 
zamiast przewodników uczniowie 
mieli mapy. Zadanie było proste, 
należało przebiec z punktu A w 
Puszczy Bukowej do punktu B 
przy Ogrodzie Dendrologicznym 
w Glinnej. Posługiwanie się mapą 
nie sprawiło uczniom żadnego 
kłopotu, ale figla splatała pogoda. 
Biegli w strugach deszczu. Emo-
cje podkręcała jeszcze gwałtowna 
burza, ale oczywiście wszyscy 
szczęśliwie i bezpiecznie dotarli 
do wyznaczonego miejsca.

Dodatkowo na wszystkie czeka-
ły przysłowiowe nici z trampoliny 
i zabawy na powietrzu a dzięki 
sponsorom mieli zapewniony 
smaczny poczęstunek, pieczone 
kiełbaski na ognisku oraz nagro-
dy i upominki. Inicjatorką biegu 

była nauczycielka w-fu Joanna 
Adamkowska, a wszystko odby-
ło się pod czujnym okiem prze-
wodniczącej Rady Rodziców ZS 
w Kołbaczu Katarzyny Król oraz 
sekretarz Rady Rodziców Marie-
ty Kukawki.

Szkoła w Kołbaczu Dzień 
Dziecka podzieliła na trzy im-
prezy. Gry i zabawy sportowe 
odbywały się na placu przed salą 
gimnastyczną. Ponadto zorganizo-
wany był Dzień Sportu. Niespo-
dzianką dla dzieci była obecność 
zawodowych piłkarzy z klubu 
sportowego Błękit Pniewo, którzy 
prowadzili i urozmaicali sportowe 
zabawy. Dużo radości sprawiła 
dzieciom przejażdżka ciuchcią 
„Ekspres Glinna” oraz pokaz 
sprzętu strażackiego z OSP Koł-
bacz. Wraz z życzeniami beztro-
skiego dzieciństwa w prezencie od 
pani Wójt Marzeny Grzywińskiej 
dzieci otrzymały piłki, a Rada Ro-
dziców ufundowała lody. Jedną z najciekawszych atrakcji dla dzieci były wielkie bańki mydlane

Propozycja 1 Propozycja 2

Wybudowany chodnik przy ulicy Szczecińskiej 
w Starym Czarnowie

W Kołbaczu budynek przy ulicy Warcisława  
w końcu doczeka się remontu dachu

Projekt świetlicy w Kartnie

Przy cmentarzu w Starym Czarnowie powstał 
parking i chodnik a droga została wyasfaltowana
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Nowy Druh, zdrowy duch. OSP ma nowy zarząd

Henryk Jakubowski został 
prezesem Zarządu Oddziału 
Gminnego OSP RP w Starym 
Czarnowie. Nowe władze na naj-
bliższe 5 lat wybrano 11 czerw-
ca.

Druhny i druhowie z jednostek 
OSP z gminy Stare Czarnowo po-
stanowili  jednogłośnie: Henryk 
Jakubowski został prezesem, 
a jego syn Hubert Jakubowski - 
wiceprezesem. To rodzina z tra-
dycjami. Strażakiem i prezesem 
przez wiele lat był także ojciec 
Henryka i dziadek Huberta - An-
toni Jakubowski z Kołbacza. Jego 
wnuk Hubert, strażakiem jest od 
najmłodszych lat, więc i on tę 
trudną sztukę niesienia pomocy 
ludziom ma we krwi.

Komendantem gminnym OSP 
pozostał Dariusz Olszewski, 
a funkcję sekretarza objął Miro-

sław Łuszczewski.
Druhowie wybrali także członka 

prezydium, którym został Stefan 
Małyszczycki oraz członków 
zarządu: Grzegorza Lewandow-
skiego, Zbigniewa Ślęzaka i Ar-
tura Łapecińskiego.

Zjazd był także okazją do wrę-
czenia odznaczeń pożarniczych 
zasłużonym druhom: Brązowymi 
Medalami za Zasługi dla Pożarnic-
twa odznaczeni zostali Wójt Gmi-
ny Marzena Grzywińska i druh 
Artur Łapeciński. Srebrne Medale 
za Zasługi dla Pożarnictwa otrzy-
mali: druh Stefan Małyszczycki 
i druh Mirosław Łuszczewski. 
Natomiast Złotym Medalem za 
Zasługi dla Pożarnictwa udekoro-
wano nowo wybranego prezesa, 
druha Henryka Jakubowskiego.

Po oficjalnej części, także z oka-
zji Dnia Strażaka był wspólny, 
uroczysty obiad.

To jest uszczęśliwianie na siłę. 
Rada Powiatu Gryfińskiego zde-
cydowała, że 20 kilometrów dróg 
powiatowych podaruje Gminie 
Stare Czarnowo.

Na nic się zdały protesty rad-
nych, sołtysów i urzędników 
Starego Czarnowa. Od tej pory 
to gmina będzie odpowiedzialna 
za utrzymanie i remonty podaro-
wanych dróg. - 20 km to dla nas 
dużo, bo to 100 procent więcej 
tego, co do tej pory mieliśmy - 
ocenia Zastępca Wójta Marcin 
Krawczyk. Wszyscy musimy so-
bie zdawać sprawę z tego, że teraz 
wydatków na utrzymanie dróg 
będzie dwa razy więcej.

O jakie drogi chodzi?
Podarowane przez powiat drogi 

to: 1350Z z Żelisławca do krzy-
żówki Szczecin-Kołowo,

1352Z od Kołowa do Szczecin-

-Podjuchy i 1355Z od krzyżówki 
Nieznań przez Żelewo do kana-
łu Płonia.

W jakim stanie są te drogi?
Dość powiedzieć, że nawierzch-

nia została położona 30 lat temu, 
a jeżdżą tymi drogami samocho-
dy z ładunkiem 30-40 ton. Drogi 
wymagają gruntownego remontu. 
Czy gmina udźwignie taki ciężar? 
- Właśnie rozpoczęliśmy remonty 
cząstkowe, łatamy dziury, których 
jest tam sporo - informują urzęd-
nicy.

Dlaczego Powiat nas tym ob-
darował?

To było jak przerzucanie go-
rącego kartofla. 20 kilometrów 
dróg przekazał powiatowi gry-
fińskiemu sejmik województwa 
zachodniopomorskiego. - Utrzy-
mujemy już 650 km dróg, podczas 
gdy inne powiaty mają po ok. 350 

km. Dlatego zdecydowaliśmy, że 
przekażemy te odcinki gminie Sta-
re Czarnowo, tłumaczył podczas 
sesji Rady Powiatu starosta Woj-
ciech Konarski. Sugerował nawet, 
żeby sprawę oddać do sądu, bo 
prezent sejmiku faktycznie jest 
kontrowersyjny. Władze Gminy 
kierują więc pozew do sądu.

To jednak nie koniec. Teraz 
Starostwo Powiatowe zarządzi-
ło kontrolę przekazanych Naszej 
Gminie 20 km dróg i zaleciło 
Gminie natychmiastową wymianę 
i uzupełnienie ponad 60 znaków 
drogowych. Zastanawiającym jest 
fakt, że wcześniej Starostwu nie 
przeszkadzało niewłaściwe ozna-
kowanie własnych dróg.

Brakujące znaki musimy teraz 
ze środków gminnych uzupełnić. 
Wydamy na to około 20 tys. zł. 
Prace mają zostać wykonane do 
końca września.

Kontrowersyjny prezentPriorytetem jest przebudowa dróg w Żelisławcu, Kartnie i Kołbaczu
Rozmowa z Ewą Dudar
radną Sejmiku Województwa  
Zachodniopomorskiego

Jest Pani rodowitą gryfinianką. 
Jakie ma Pani plany wsparcia 
gminy Stare Czarnowo?

Mam stały kontakt z władzami 
Starego Czarnowa i na bieżąco 
staram się wspierać pomysły, które 
realnie wpływają na rozwój tego 
regionu. Priorytetem jest dokoń-
czenie remontu baszty więzien-
nej w Kołbaczu oraz przebudowy 
dróg wojewódzkich biegnących 
przez Żelisławiec, Kartno i Koł-
bacz. Właśnie o to będę zabiegać.

Przy Pani wsparciu gmina zre-
alizowała już kilka inwestycji.

Konkretów jest co najmniej kil-
ka, na przykład bardzo potrzeb-
ny remont ulicy Szczecińskiej 
w Starym Czarnowie. To droga 
wojewódzka, więc główny ciężar 
remontu tej drogi nie powinien 
obciążać gminy, ale wizerunkowo 
stan drogi świadczy o kondycji 
gminy. Starałam się też o poprawę 
jakości infrastruktury sportowej, 
to np.: ogrodzenie boiska do piłki 
siatkowej w Binowie oraz o do-
finansowanie projektu remontu 
baszty więziennej w Kołbaczu 
i o dofinansowanie imprezy in-
tegracyjnej w Żelewie pn. „Ak-
tywnie nad Miedwiem”. Z mojej 
inicjatywy dzieci z Zespołu Szkół 
w Kołbaczu wzięły udział w lekcji 
samorządowej w sejmiku woje-
wództwa. Na to wszystko potrzeba 
było pieniędzy, które udało mi się 
pozyskać z budżetu województwa 
zachodniopomorskiego. Jak na 

rok pracy radnej wojewódzkiej to 
dużo. Niebawem sołtys Binowa, 
przy moim wsparciu, wyjeżdża do 
Brukseli na wizytę do Parlamen-
tu Europejskiego na zaproszenie 
profesora Rosatiego.

Jak często odwiedza Pani 
gminę Stare Czarnowo? Czy 
jest miejscowość, którą lubi 
Pani szczególnie?

Nawet bardzo często. Miałam 
przyjemność pracować w szkole 
w Kołbaczu i poznać ludzi tam 
mieszkających osobiście. Byłam 
i jestem zauroczona ludźmi, w któ-
rych tkwi niesamowity potencjał 
społeczny. Młodzież jest fanta-
styczna, a do tego zdecydowanie 
bardziej pokorna niż w mieście. 
Uczniowie są mili i sympatycz-
ni. Z kolei Binowo to mój azyl, 
przede wszystkim ze względu na 
nawiązane przyjaźnie, jezioro 
i pole golfowe.

Z zawodu jest Pani nauczy-
cielką. Czy nadal pracuje Pani 
w zawodzie?

Pracuję w Zespole Szkół Ponad-
gimnazjalnych nr 2 w Gryfinie od 
prawie 25 lat. Uczę ekonomicz-
nych przedmiotów zawodowych, 
języka niemieckiego oraz prowa-
dzę edukację dla bezpieczeństwa.

Czy ma Pani czas na swoje 
hobby, wiem, że lubi Pani jaz-
dę motorem?

W ostatnim czasie na motocykle 
nie bardzo znajduję czas. Praca 
w sejmiku jest absorbująca, a w 
połączeniu z pracą zawodową 
i życiem rodzinnym to już nie 
lada wyzwanie. Utrzymuję kon-
takt z grupą przyjaciół Horda, ale 

w tym roku nie miałam jeszcze 
czasu na wspólny wypad.

Jaką ma Pani radę dla absol-
wentów szkół, co zrobić żeby od-
nieść sukces zawodowy?

Radzę łączyć teorię z praktyką. 
Od już. Nie skupiać się tylko na 
wiedzy, ale inwestować w roz-

wój osobowości, a szczególnie 
w umiejętność kontaktu z otocze-
niem. Po prostu.

A co z wakacjami? Dokąd wy-
biera się Pani na urlop?

Na urlop na razie nie ma szans, 
jest tyle spraw do załatwienia, że 
urlopu nawet jeszcze nie planuję. 

Może ostatni tydzień sierpnia. Je-
śli uda się wyszarpnąć wolny czas 
pojadę tam, gdzie będzie ciepło 
i słonecznie. Lubię polskie mo-
rze i Mazury, ale na rozganianie 
chmur nie mam czasu.

Dziękuję za rozmowę, życzę 
słońca i sukcesów.

Pani Ewa Dudar podczas wizyty wicemarszałka Tomasza Sobieraja w gminie Stare Czarnowo

Wybory Zarządu Oddziału Gminnego OSP RP w Starym Czarnowie

Mniej zapłacimy za śmieci
Za  odpady komunalne gromadzone w sposób selektywny od 1 lipca płacimy mniej.

ZGDO przypomina, że właściciel posesji w oznaczonym dniu ma obowiązek wystawić kubeł na 
śmieci przed bramę posesji, a po opróżnieniu, ustawić go na miejsce. Zgodnie z regulaminem, pra-
cownicy wywożący śmieci nie mają prawa wchodzić na teren prywatnych posesji. Może się więc 
zdarzyć, że nawet jeśli furtka jest otwarta, a kubeł stoi blisko furtki, śmieci nie zostaną wywiezio-
ne – informują pracownicy ZGDO. Przypominają także, że właściciele posesji są odpowiedzialni 
za nabycie i utrzymywanie w czystości kubłów na śmieci zmieszane. Każdy właściciel musi także 
udostępnić utwardzoną drogę, by umożliwić firmie wywożenie ciężkich pojemników.

Wszystkie uwagi i ewentualne skargi dotyczące wywożenia śmieci, mieszkańcy powinni wysyłać 
pod adres Związku Gmin Dolnej Odry, bo ta instytucja przejęła obowiązki utrzymania czystości 
i porządku w naszej gminie, tel. (91) 461 50 88  lub e-mail: biuro@zgdo.eu

To była super majówka.  
14 maja br., mimo kapryśnej 
wiosennej pogody, na boisku 
przy świetlicy w Binowie bawiło 
się 250 osób.

Nie zabrakło sportowych emo-
cji, muzycznych klimatów i no-
stalgicznych wspomnień. Było 
także coś dla ciała. Za darmo 
serwowano bigos oraz kiełbasę, 
karkówkę i boczek z grilla. Na 
deser były jeszcze lody i dosko-
nałe ciasta binowskich gospodyń.

Sportowych wrażeń dostarczył 
wszystkim turniej piłki siatko-
wej. Do walki stanęło 6 zespołów, 
w tym dwa z Binowa. Po zaciętej 
rywalizacji zwyciężyła drużyna 
ze Szczecina. Miłą niespodziankę 
sprawił jednak zespół oldboyów 
z Binowa, zajmując II-gie miejsce 
po zwycięstwie nad faworyzowa-
nym zespołem z Gryfina.

Muzyczny klimat podczas im-
prezy zapewnili didżej Robert 
oraz zespół Cafe Jazz Trio, a ar-
tystyczny – wystawa rękodzieła 
i taneczne występy dziewcząt 
z Binowa. Szczególny sentyment 
budziła historyczna kronika Bi-
nowa i przegląd przedwojennych 
i tuż powojennych zdjęć tej miej-
scowości. Była to także okazja do 
spotkania się dawnych mieszkań-
ców Binowa, którzy przyjechali 
zobaczyć, jak teraz prezentuje się 
miejscowość i jej okolice. Przy 
oglądaniu zdjęć i slajdów, wspo-
mnieniom i pogawędkom o daw-
nych czasach nie było końca.

Festiwal zorganizowało Sto-
warzyszenie Na Rzecz Rozwoju 
Binowa. Wydarzenie odbyło się 
dzięki wsparciu finansowemu 
Gminy Stare Czarnowo w ramach 
konkursu publicznego ,,Kultura, 
Sztuka, Ochrona Dóbr Kulturo-

wych i Dziedzictwa Narodowe-
go”, który został ogłoszony dla 
organizacji pozarządowych działa-
jących w gminie Stare Czarnowo.

Zarząd Stowarzyszenia Na 
Rzecz Binowa serdecznie dzię-
kuje pani sołtys Hannie Cembik 

Wiosenny Festiwal Kultury i Tradycji Binowa

oraz Radzie Sołeckiej Binowa za 
pomoc przy organizacji Festiwalu. 
Specjalne podziękowania składa 
także mieszkańcom za użyczenie 
niezbędnych sprzętów i udostęp-
nienie prywatnych zdjęć. To dzięki 
nim powstała wyjątkowa wystawa, 

którą teraz na stałe można oglądać 
w miejscowej świetlicy.

Działacze Stowarzyszenia mają 
nadzieję, że Festiwal stanie się 
imprezą cykliczną i każdej wiosny 
będzie przyciągał coraz więcej 
mieszkańców i gości.

Przekazana przez powiat droga Żelisławiec - Binowo 
wymaga kapitalnego remontu

Zmiany w Radzie Gminy
Piotr Kowalczyk i Piotr Ku-

kawka zrezygnowali z funkcji 
radnego. W Kołbaczu radnym 
został Zenon Róg, a w Dębinie...

W wyniku rezygnacji z funk-
cji radnych, konieczne były więc 
wybory uzupełniające. 24 lipca 
br. w Kołbaczu mieszkańcy ulic 
Bogusława, Fermowa i Warcisła-
wa w wyborach uzupełniających, 
wybrali Zenona Roga na swojego 
przedstawiciela w Radzie Gminy.

Z kolei w Dębinie wyborów 
uzupełniających nie będzie, po-
nieważ zgłosił się tylko jeden 
komitet wyborczy, który zgłosił 
jako kandydata Jarosława Polaka.

W Radzie Gminy zmiana nastą-
piła także na stanowisku Przewod-
niczącego. Nową Przewodniczącą 
podczas ostatniej sesji Rady Gmi-
ny została wybrana Alina Przy-
bysz z Kołbacza.
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W Glinnej jak co roku odbył 
się Dzień Sąsiada. To tańce na 
dechach, które dla wszystkich 
mieszkańców organizuje sołtys 
Glinnej Jolanta Bubnel.

W Glinnej mieszka ok. 370 
osób. 2 lipca jak zawsze o tej po-
rze, odbyła się więc dobra zabawa. 
Do tańca przygrywała orkiestra. 
Aby nie zabrakło sił, pani sołtys 
zapewniła zupę, chleb ze smalcem 
i skwarkami, kiełbasę i kaszankę 
z grilla. - Nowa wiata z grillem, 
która wybudowana została przy 
placu zabaw, bardzo się nam przy-
da - opowiada pani Bubnel. Ludzie 
często tam siedzą, grillują, takiego 
miejsca do odpoczynku napraw-
dę nam brakowało. Latem mamy 

jeszcze zamiar zrobić nowe ogro-
dzenie na placu zabaw, cieszymy 
się też, że wszystkie posadzone 
niedawno drzewka ładnie się 
przyjęły i wiosną pięknie kwitły. 
Kolejną naszą letnią inicjatywą 
będzie przygotowanie dożynko-
wego wieńca. Postaramy się, by 
był najpiękniejszy w całej gminie.

Ciekawą rozrywką dla pań z na-
szej wsi był nie dawno wspólny 
wyjazd do kina. Wynajęłyśmy 
autokar i z okazji Dnia Kobiet 
z funduszu sołeckiego zakupi-
liśmy bilety na polską komedię 
„Planeta singli”. Po wesołym se-
ansie poszłyśmy jeszcze na kawę 
i deser.

Przy okazji pani sołtys dziękuje 

mieszkańcom i przyjaciołom oraz 
znajomym z poza wsi, za zbieranie 
zakrętek od butelek. To akcja na 
rzecz Natalki z Chabowa. Natalia 
jest niepełnosprawną dziewczyn-
ką, a dochód z ich sprzedaży prze-
znaczony jest na wsparcie kosztów 
rehabilitacji dziecka.

Kartno - wieś dobrych gospo-
darzy

To właśnie Kartno będzie w tym 
roku gospodarzem gminnych 
dożynek, które rozpoczną się 27 
sierpnia 2016 r. Wyremontowa-
na piękna wiata na pewno będzie 
wtedy dobrze służyła gospoda-
rzom i gościom.

Ludzie w Kartnie są bardzo go-

Zaglądamy do Glinnej, Kartna i Komorówka

Co słychać w sołectwach?
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Zootechnik Kołbacz zostaje w okręgówce

Utrzymanie się w klasie okrę-
gowej było głównym celem za-
wodników i zarządu klubu.

W styczniu 2016 roku Walne 
Zebranie zdecydowało o zmianie 
nazwy klubu sportowego z Fagus 
Kołbacz na Gminny Klub Sporto-
wy Zootechnik Kołbacz. - Decyzję 
tę z zadowoleniem przyjęli kibice. 
Widać znaczną poprawę frekwen-
cji podczas meczów. Kibice nas 
wspierają i przychodzą na stadion 
z nowymi szalikami - opowiada 
prezes Zootechnika Krystian Kie-
drzyń. - Powstał nawet klub kibi-
ca, tak zwane „piekiełko”, czyli 
grupa wiernych fanów, którzy gło-
śno śpiewają, grają na trąbkach 
i bębnach dopingując zawodników 
na boisku. W tym miejscu warto 
zauważyć, że boisko mamy jedno 
z lepszych w województwie. Jest 
regularnie pielęgnowane, murawa 
jest podlewana i koszona. Władze 

gminy zapowiadają także remont 
szatni dla zawodników.

Rozgrywki młodzieżowe
Drużyny młodzieżowe również 

mogą sezon zaliczyć do udanych. 
Najmłodsze orliki, pod wodzą tre-
nera Grzegorza Grygorowicza, 
uczestniczyły w wielu turniejach. 
Trampkarze zajmują obecnie wy-
sokie 4 miejsce, a juniorzy 3 miej-
sce w tabeli. Do zespołu seniorów 
dołączyli już juniorzy, którzy będą 
stanowić o przyszłości Zootech-
nika Kołbacz.

Plany na nowy sezon
Trener seniorów Marcin Sa-

piński nie odpuszcza piłkarzom, 
bo jego celem jest poprawa jako-
ści gry zawodników, dlatego już 
w lipcu rozpoczęli przygotowa-
nia do kolejnego sezonu. Trenin-
gi są 3 razy w tygodniu, do tego 
w weekendy mecze sparingowe. 

Rozgrywki rozpoczną się 13 sierp-
nia i wtedy wszystkich zaprasza-
my na mecz. - Celujemy w górną 
część tabeli, zawodnicy potrzebują 
motywacji i dopingu, więc bardzo 
liczymy także na kibiców - za-
prasza prezes Krystian Kiedrzyń.

Zarząd Klubu serdecznie dzię-

kuje kibicom, władzom gminy, 
Panu Eugeniuszowi Malinowskie-
mu, Prezesowi Zakładu Doświad-
czalnego IŻ PIB w Kołbaczu oraz 
wszystkim sympatykom i kibi-
com za wsparcie, pomoc i doping. 
Specjalne podziękowania kieruje 
także do kierownika Klubu, któ-

ścinni i zawsze można liczyć na 
ich pomoc przy organizowaniu 
wiejskich imprez i uroczystości. 
Pani sołtys z dumą opowiada 
o niedawnej uroczystości z okazji 
Dnia Dziecka i chwali Radę So-
łecką za zaangażowanie i energię: 
przyjechała coraz bardziej słynna 
„ciuchcia” z Glinnej i obwiozła 
dzieci po okolicy, przez Kartno, 
Żelisławiec i Glinną. Były pokazy 
strażaków, dmuchane zjeżdżal-
nie i grill. Była też zabawa przy 
orkiestrze dla dorosłych i dzieci.

Komorówko to najmniejsza 
wieś w gminie Stare Czarnowo

Sołtys Komorówka Michał Ku-
ciński rządzi wsią drugą kadencję. 

W tym roku pieniądze z funduszu 
sołeckiego przeznaczyli na wy-
czyszczenie specjalną maszyną 
brukowanej drogi. Przy drodze 
stanęły duże donice z kwiatami. 
- Chodzi o to, żeby wieś była za-
dbana i coraz piękniejsza, opowia-
da sołtys. Wszyscy się doskonale 
znają od pokoleń, nie potrzebne 
są więc imprezy integrujące, ale 
na przykład Dzień Dziecka obo-
wiązkowo organizujemy, chociaż 
mamy we wsi tylko 4 dzieci do lat 
18. W lipcu zorganizujemy wspól-
ne ognisko. I to tyle z atrakcji jakie 
możemy mieć w naszej małej wsi. 
Tu atrakcją jest spokój i cisza. 
Ale na co dzień, każdy zajęty jest 
swoją pracą w gospodarstwie.

Projekt „Alarm! Aktywizuje-
my” właśnie dobiegł końca, ale 
już zaczynamy „Nowe umiejęt-
ności szansą na rozwój”.

Wycieczka po powiecie wa-
łeckim zorganizowana na zakoń-
czenie projektu była dla dzieci 
niecodzienną lekcją historii. 

Strzelanie z armat, średnio-
wieczne zbroje, Fortyfikacje Wału 
Pomorskiego, ale także samoloty 
MiG i wojskowe drony – to tylko 
niektóre z atrakcji jakie czekały 
na dzieci. Na obozie zorganizowa-
nym przez Gminę Stare Czarnowo 
we współpracy z OSP Żelewo, 
w ramach projektu: „Alarm ! Ak-
tywizujmy”, dzieci z gminy Stare 
Czarnowo przebywały od 4 do 6 
maja br.

Na początku wycieczki w Zam-
ku Wedlów Tuczyńskich dzieci 
przywitał rycerz Wojtek. Poka-
zał im średniowieczną broń, czyli 
miecze, łuki, kusze i armaty. Nie-
wątpliwie niezapomnianą atrak-
cją było spróbowanie swoich sił 
w walkach rycerskich i strzelanie 
z armat. Fortyfikacje Wału Pomor-
skiego to kolejne emocje. Tam 
zawsze gości wita żołnierz w mun-
durze z okresu II Wojny Świato-
wej. Dzieci zwiedziły bunkier, 
który mieści się 20 metrów pod 
ziemią. Podczas zajęć, poznały za-
sady bezpiecznego posługiwania 
się bronią wojskową, wykrywania 
min przy pomocy wykrywacza 
metali, rzucały granatami oraz 
strzelały z karabinków AK 47.

Równocześnie odbywały się 
zajęcia plastyczno-teatralne. 
Namalowane na dużym płótnie 
legendy wałeckie oraz insceniza-
cje tych legend, uczestnicy obozu 

zaprezentowali potem przy wspól-
nym ognisku.

W drugim dniu obozu były 
głównie zajęcia sportowe i rekre-
acyjne w Centralnym Ośrodku 
Przygotowań Olimpijskich w Wał-
czu. Tam do wyboru był basen 
sportowy lub brodzik z gejzerami 
i biczami wodnymi oraz zjeżdżal-
nia.

To jednak nie koniec atrakcji. 
Dzieci zwiedziły także Most Kło-
sowski wiszący nad jeziorem Ra-
duń, który jako jedyny z mostów 
wiszących w Polsce spina ze sobą 
dwa brzegi jeziora. Były również 
na Magicznej Górce. To ciekawe 
miejsce, gdzie złudzenie optyczne 
sprawia wrażenie, że prawa fizyki 
nie istnieją i na przykład piłka, 
zamiast w dół, toczy się pod górę. 
Dzieci sprawdziły to osobiście.

Kolejny dzień emocji zapew-
niła wizyta w 12 Bazie Lotniczej 
w Mirosławcu. Tam pod nadzo-
rem wojskowych przewodników 
każdy mógł się z bliska przyjrzeć 
słynnym samolotom MiG i po-
rozmawiać z pilotami. Niewąt-
pliwą atrakcją, której można im 
pozazdrościć, było oglądanie woj-
skowych dronów. Była też niespo-
dzianka dla dzieci - piana z wozu 
strażackiego do wspólnej zabawy.

Tę trzydniową, ciekawą eska-
padę zakończyła wycieczka do 
Dzikiej Zagrody Żubrów w Jabło-
nowie. Podczas karmienia mar-
chewkami ogromnych zwierząt 
nie zabrakło także doskonałej za-
bawy. Powrót do domu poprzedził 
jeszcze wspólny obiad i zapew-
nienie, że taki obóz w pamięci 
pozostanie na całe życie.

Nie pozwolimy, by dzie-
ci mieszkające w gminie Stare 

Czarnowo narzekały na nudę. Już 
teraz wszystkie dzieci zapraszamy 
do udziału w kolejnym projekcie 
pod tytułem „Nowe umiejętności 
szansą na rozwój”. W programie 
będą zajęcia sportowe i nauka 
języków obcych, w świetlicach 
wiejskich podczas wakacji będą 
zajęcia dla dzieci, a po wakacjach 

U nas dzieci się nie nudzą

warsztaty artystyczne z robotyki, 
czyli wszystko o klockach lego, 
bez tajemnic. Ciekawą propozycją 
jest także wyjazd do Dziecięcego 
Uniwersytetu Historii, a nowością 
- zajęcia dla najmłodszych miesz-
kańców gminy oraz ich rodziców 
w ramach Klubiku Maluszka.

Zajęcia potrwają rok, do 30 

czerwca 2017 r.
Projekt realizuję Gmina Stare 

Czarnowo we współpracy z LGD 
Ziemia Pyrzycka i jest współfi-
nansowany przez Ministerstwo 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecz-
nej, w ramach Funduszu Inicjatyw 
Obywatelskich. Wartość projektu 
wynosi ponad 200 tysięcy złotych.

Trwają wypłaty z programu 500+
W gminie Stare Czarnowo co 

miesiąc z programu 500 plus 
korzysta ok. 400 dzieci.

Na dzień 30 czerwca br. do 
Urzędu Gminy Stare Czarnowo 
wpłynęło ogółem 257 wniosków, 
w tym 13 drogą elektroniczną. 
Z tytułu tego świadczenia, za 

kwiecień, maj i czerwiec Gmina 
wypłaciła już rodzinom ok. 520 
tysięcy złotych.

Zgodnie z ustawą świadczenie 
500 plus ma być wypłacane ro-
dzicom lub opiekunom do chwili 
ukończenia przez dziecko 18 lat. 
Jednocześnie, jeśli rodzina ma tyl-
ko jedno dziecko, obowiązuje kry-

terium dochodowe w wysokości 
800 zł netto na osobę w rodzinie. 
Na drugie i kolejne dzieci, kryte-
rium dochodowe nie obowiązuje.

Świadczenie wychowawcze nie 
przysługuje jeśli dziecko przed 
ukończeniem 18 roku życia wstą-
piło w związek małżeński, zostało 
umieszczone w pieczy zastępczej 

lub jeśli rodzice pobierają za gra-
nicą zasiłek na dziecko o podob-
nym charakterze do świadczenia 
wychowawczego. 

O szczegóły programu należy 
pytać w siedzibie Urzędu Gmi-
ny Stare Czarnowo przy ulicy  
św. Floriana 10, tel. (91) 485 70 39

Turniej piłki nożnej o Puchar 
Wójta Gminy Stare Czarnowo 
odbył się tradycyjnie 1 maja br.

W tym roku na stadionie przy 
ul. Anny Jagiellonki w Kołbaczu 
rywalizowało 8 drużyn: Old-
boje Kołbacz, Harnaś Kołbacz, 
K.P.Kebsiki z Kołbacza, Urząd 
Gminy Stare Czarnowo, Żelewo, 
Dąb Dębina, Lumbago Kołbacz 
i Pirotechnicy Kołbacz.

Po zaciętych rozgrywkach 
z grupy A z pierwszego miejsca 
wyszli zawodnicy Dębu Dębi-
na, a z drugiego miejsca Oldbo-
je Kołbacz. W grupie B najlepsi 
byli piłkarze Harnasia Kołbacz, 
a niespodziewanie drugie miejsce, 
premiowane awansem do półfina-
łów, zajęła drużyna Urzędu Gminy 
Stare Czarnowo.

W pierwszym półfinale lepsi 
okazali się piłkarze Harnasia Ko-
łbacz. Zwyciężyli z Oldbojami 
2:1. W drugim meczu doszło do 
sensacji. Mistrz i zarazem faworyt 

turnieju Dąb Dębina, nie spro-
stał dzielnie walczącej drużynie 
Urzędu Gminy Stare Czarnowo 
i przegrał 0:1. W wielkim finale 
mimo walki o każdą piłkę, tym 
razem zawodnicy Urzędu Gminy 
musieli uznać wyższość swoich 
rywali, przegrywając 1:3 z Har-
nasiem Kołbacz.

W meczu o 3 miejsce zdecy-
dowanie więcej sił mieli piłkarze 
Dębu Dębina, którzy rozgromili 
Oldbojów aż 10:0.

Puchar Wójta zasłużenie otrzy-
mał więc Harnaś Kołbacz. Wójt 
Gminy Marzena Grzywińska na-
grodziła także: najlepszego piłka-
rza - Łukasza Kwiatkowskiego, 
króla strzelców - Fabiana Pacha, 
najlepszego bramkarza - Daniela 
Kotowicza oraz objawienie turnie-
ju - Marcina Sapińskiego.

Podczas imprezy zawodnicy 
i kibice mogli się posilić tradycyj-
ną grochówką, którą serwowano 
za darmo.

Puchar Wójta dla Harnasia Kołbacz

Zwycięska drużyna Harnasia Kołbacz

ry trzyma „pieczę” nad wszyst-
kimi sprawami oraz pani Ilony 
Lewandowskiej, która zapewnia 
pierwszą pomoc medyczną pod-
czas meczów.
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